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СОБРАНИЕ ПРЕДСТАВИТЕЛЕЙ 

ДОНГАРОНСКОГО СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ

ПРИГОРОДНОГО РАЙОНА

РЕСПУБЛИКИ СЕВЕРНАЯ ОСЕТИЯ-АЛАНИЯ

ПРОТОКОЛ №12
                      Собрание Представителей   с. Донгарон

     От 17.07.2020г.                                                           С. Донгарон

  Председатель: –  Булкаев Э.Ш.
  Секретарь: - Батажев М.М.
                          Присутствовали депутаты:

             1. Джусоева Р.Л. 

             2. Батажев М.М.    

             3. Кабисашвили М.Дж.

             4. Кабисов Т.Г.  

             5. Санакоев В.Г.      

             6. Хашиев А.С.
            7. Булкаев И.Р.
                                      Приглашенные:
          1. Зам. начальника отдела по национальным отношениям Т. Абаева.
          2. Зам. прокурора Пригородного района А. Плиев.

          3. Директор школы Хетагуров Элизбар Арутинович.
          4. Участковый уполномоченный полиции Каргаев А.С.
          4. Сотрудники администрации Донгаронского сельского поселения.


     Повестка дня.

1. Продление режима повышенной готовности. Контроль соблюдения гражданами рекомендаций Роспотребнодзора по РСО-Алания. 
2. Работа организаций и учреждений всех форм собственности в условиях пандемии. 
 Детский лагерь; докладчик Хетагуров Э.А.  
3. Соблюдения общественного порядка Донгаронского с/п. докладчик; Каргаев А.С.

4. Отчет об исполнении бюджета с/п. докладчик Бекоева А.Г.

5. План работ по антитеррористической безопасности и Гражданской обороне с/п.           Докладчик Х.Цаллагов.

         6. Решение представительного органа о списания (не списания) задолженности, которая образовалась на 01.01.2017г.

           7. Укрепление межнациональных отношений.

            8. Разное по ходу работы.

               Открыл собрание и выступил Булкаев Э.Ш. по 1- вопросу: Довел до присутствующих о случаях заражения короновирусной инфекцией, вовлечением в эпидемиологический процесс граждан, а также наличием бессимптомных носителей вируса, с целью принятия дополнительных мер направленный на сдерживание распространения короновирусной инфекции на территории села. Порекомендовал гражданам по возможности ограничить число участников похоронных мероприятий. Лицам старше 65 и страдающим хроническими заболеваниями рекомендовал не нарушать режим самоизоляции.
           Выступил Хетагуров Э.А. директор МБОУ СОШ по 2-вопросу: в связи с короновирусной инфекции в этом году детский лагерь отменяется. Ведется определенная работа по ремонту школы к новому учебному году. Школа плохо освещается в ночное время, просьба посодействовать по замене светильников.
            Выступил Каргаев участковый с/п. по 3- вопросу: Общественный порядок и самоизоляция гражданами села соблюдается. На постоянной основе доводится до населения правила связанные с короновирусной инфекцией.

            Выступила Бекоева А.Г. бух.по 4- вопросу: Отчиталась об исполнении бюджета. Попросила депутатов оказать помощь по сбору налогов.
              Выступил Х.Цаллагов по 5- вопросу: В плане антитеррористической работы совместно с общественными организациями села ведется большая работа. Проводится работа по выявлению лиц, находящихся на территории села без регистрации, организовали учет и проверку жилья сдаваемого в наем. Привлекли сельских дружинников по охране общественного порядка. Также организовали обмен информацией с правоохранительными органами района. В плане профилактики злоупотребления наркотическими средствами на постоянной основе проверяются земельные участки на предмет выявления очагов произрастаний очагов дикорастущей конопли, в том числе в приусадебных участках. Большую помощь в этом нам оказывает актив села и общественные организация.
       В плане Ч,С. Обеспечили добровольную пожарную дружину противопожарным оборудованием и первичными средствами тушения пожаров. Обеспечили контроль за без выгульным содержанием свиней в частных подворьях поселения, приняты меры по недопущению реализации в неустановленных местах продуктов убоя свиней.

                 Булкаев Э.Ш. (глава АМС) по 6-вопросу: и ознакомил с поступившим обращением и.о. начальника ИФНС России по Пригородному району Добаевой Е.Ю. об установлении дополнительных оснований для признания безнадежной к взысканию недоимки по местным налогам. В связи с изложенным предлагаем Вам рассмотреть обращение ИФНС и принять соответствующее Решение о списании (не списании) задолженности, которая образовалась на 01.01.2017г.
         Выступил Булкаев Э.Ш. по 7-вопросу: В плане межнациональных отношений наше село является примером. Село наше многонациональное, происшествий на межнациональной почве у нас не происходит. Это говорит о том, что и администрация и общественные организация в 2020 году провели большую работу. Но это не дает повода расслабляется. Надо еще со всей ответственности отнестись к этой актуальной теме. А именно вести активную работу в селе и именно среди молодежи, ведь они более подвержены к восприятию к негативным идеям. Им надо уделять больше внимания, вести здоровый образ жизни и принимать активное участие в общественных работах в селе. В 2020 году проделано большая работа в плане благоустройства. Благодаря руководству АМС МО Пригородный район заасфальтирована ул. Калинина, строится ФАП, которая введется в эксплуатацию в сентябре месяце. 
          Выступил А. Плиев: Хоть и проделана администрацией сельского поселения большая работа, Вам предстоит еще больше в данном направлении. Больше внимание уделять антитеррористической защищенности села. Проводить круглые столы посвященные профилактики экстремизма, добрососедским отношениям. По всем вопросам обращайтесь к нам. В любой момент прокуратура Вам поможет в решении проблемных вопросов.
          Выступила Т. Абаева:   

     Выслушав доклады выступающих мы считаем работу АМС сельского поселения считать удовлетворительной. Проделана большая работа в плане благоустройства и безопасности села. В плане межнациональных отношений, также Вами проведена активная работа по укреплению межнациональных отношений между жителями села какой национальности и исповедовал религию. АМС МО Пригородный район довольна Вашей работой по укреплению взаимоотношений между жителями села. 
               Выступил   Батажев М.М. Уважаемые депутаты и присутствующие! Земельный налог и налог на имущество физических лиц поступает в бюджет сельского поселения, соответственно решение об установлении дополнительных оснований для признании нами безнадежной к взысканию недоимки будет ярким примером для жителей села, что усложнит и того сложный сбор налогов. Я против списания.

       Булкаев Э.Ш. Кто еще желает выступить? Тогда переходим к голосованию по шестому пункту повестки дня: Кто за то, чтобы списать задолженность, которая образовалась на 01.01.2017г.  

 За                         - 1.

                             Против                - 6.

                             Воздержались    - 0.

       Депутаты Собрания Донгаронского сельского поселения решило  не списывать задолженность, которая образовалась на 01.01.2017г. Недоимки по местным налогам подлежат взысканию.
Председатель Собрания  представителей                              Булкаев Э.Ш.

Донгаронского сельского поселения

 Секретарь собрания представителей                                     Батажев М.М.
Донгаронского сельского поселеня
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СОБРАНИЕ ПРЕДСТАВИТЕЛЕЙ 

ДОНГАРОНСКОГО СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ

ПРИГОРОДНОГО РАЙОНА

РЕСПУБЛИКИ СЕВЕРНАЯ ОСЕТИЯ-АЛАНИЯ


             РЕШЕНИЕ


             От 17.07.2020г.
       №14                      с Донгарон

1. Работу АМС Донгаронского сельского поселения считать удовлетворительной.

2. Уделить больше внимание патриотическому воспитанию молодежи. 
3. Совместно проводить спортивные и развлекательные мероприятия.

4.  АМС сельского поселения активней проводить информационные и профилактические мероприятия, направленные на дерадикализацию молодежи, недопущению ее участия в экстремистских группировках и пропаганду идей межнациональной и межконфессиональной толерантности.

5. К профилактической работе активней привлекать духовенства, старейшин, из числа наиболее авторитетных жителей села и депутатов сельского поселения.

6.  Уделять большое внимание многодетным семьям, дети в которых находится в социально опасном положении.

7.   Недоимки по местным налогам на 01.01.2017г. не подлежит    списанию, подлежат взысканию.
      Глава администрации                                                     Булкаев Э.Ш.
    Донгаронского сельского поселения                                          
