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ВЫПИСКА

из протокола проведения публичных слушаний по проекту решения Собрания представителей Донгаронского сельского поселения «О внесении изменений в Устав Донгаронского сельского поселения Пригородного района Республики Северная Осетия-Алания» 
от 27 декабря 2019 года 







с. Донгарон

14.00

Председатель: Булкаев Э.Ш.
Секретарь:       Алборов А.М.
Присутствовали 9 депутатов Собрания представителей Донгаронского сельского поселения из 9 избранных:

1. Алборов А.М.
2. Булкаев И.Р.
3. Батажев М.М.
4. Джусоева Р.Л.
5. Кабисашвили М.Д.
6. Кабисов Т.Г.
7. Санакоев В.Г.
8. Хашиев А.С.

9. Пошев Р.Д.

Приглашенные: представители общественности «Стыр Ныхас» (2 человек), сотрудники администрации местного самоуправления (3 человека), жители сельского поселения (27 человек).

ПОВЕСТКА ДНЯ:

Обсуждение проекта решения Собрания представителей Донгаронского сельского поселения «О внесении изменений в Устав Донгаронского сельского поселения Пригородного района Республики Северная Осетия-Алания», рассмотрение поступивших предложений и замечаний.
СЛУШАЛИ:

Булкаев Э.Ш.– обозначил повестку дня, круг обсуждаемых вопросов и порядок проведения публичных слушаний.

Джусоева Р.Л. – член комиссии по разработке проекта решения доложила о том, что проект разработан в соответствии с федеральным и республиканским законодательством о местном самоуправлении.
Публичные слушания по проекту решения проводятся в соответствии с Федеральным законом от 06.10.2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской федерации», с целью непосредственного участия населения в осуществлении местного самоуправления, доведения до населения, проживающего на территории поселения, полной и точной информации по проекту решения, оценки отношения населения к рассматриваемому вопросу, а также выявления предложений, рекомендаций и мнения жителей.

С учетом мнения присутствующих на публичных слушаниях Собранием представителей будет принято решение о внесении изменений в Устав, после чего оно будет направленно в Управление Министерства юстиции Российской Федерации по Республике Северная Осетия-Алания для государственной регистрации.
ВЫСТУПИЛИ:

1. Булкаев Э.Ш. -  глава Донгаронского сельского поселения;
2. Кабисов Т.Г. - депутат Собрания представителей Донгаронского сельского поселения;
3. Хашиев А.С. - депутат Собрания представителей Донгаронского сельского поселения.
Выступавшие подчеркнули, что вносимые в Устав изменения соответствуют федеральному и республиканскому законодательству о местном самоуправлении и предложили участникам публичных слушаний рекомендовать Собранию представителей принять решение о внесении изменений Устав в представленной редакции.
ПО ИТОГАМ ПУБЛИЧНЫХ СЛУШАНИЙ ПРИНЯТО РЕШЕНИЕ:

1. Считать публичные слушания по проекту решения состоявшимися.

2. Рекомендовать Собранию представителей принять решение о внесении изменений Устав Донгаронского сельского поселения в представленной редакции на очередном заседании.
Председатель









 Э.Ш. Булкаев
Секретарь










А.М. Алборов
